



诚信建设

## 南海区开展文明城市创建督导检查

## 提升窗口服务质量 展示文明城市形象



文明城市创建

珠江时报讯(记者/黄梦灵 梁凤兴 通讯员/南宣 邓润安)近日,南海区开展文明城市创建督导检查,督查组深入社区、市场、医院、机场、车站等场所展开检查,要求相关部门、重点场所更加注重精细化管理,全力抓好问题整改,着眼建立长效机制,把文明城市创建工作做得更细更实,让文明之风吹遍城市的每个角落。

3月21日,副区长向百名带队来到南海妇幼保健院、桂城南约社区、南兴市场和南海大道南新三路口等重点场所和路段,仔细查看交通秩序管控、道路基础设施建设、停车位划定等情况。

交通秩序是城市文明的重要标志之一,向百名要求,要坚持问题导向,细化工作措施,狠抓责任落实,深入开展道路交通专项整治行动,全力保障人民群众的出行安全;要加大文明交通宣传力度,坚持规范执法、理性执法、文明执法、教育疏导相结合,让文明理念深入人心,共同营造安全、畅通、文

明的道路交通环境。

3月21日,副区长孔小燕也带队到桂城南约社区、佳高南约市场、顺联国际奥特莱斯(桂城店)场所,重点围绕健康教育宣传、环境卫生整治、环卫设施管护、垃圾分类及清运处置、农贸市场管理等方面展开检查。

孔小燕要求,各单位要压实工作责任,在社会上营造“自己家园自己建”“文明创建人人参与,文明成果人人共享”的氛围。在对公共场所母婴室建设及管理工作进行专项督导过程中,她要求母婴室的指引标识一定要清晰明确,配套服务设

施要完善,对督导过程中发现的问题,务必立即整改,真正让“母爱十平方”成为城市文明的一扇窗口。

3月22日下午,副区长黄智斌率队实地走访佛山沙堤机场、佛山西站。“工程竣工交付后,计划采取哪些常态化管理措施?”在佛山沙堤机场门前,督查组仔细询问新建停车场的进展。黄智斌现场约谈相关负责人和电话调度,要求尽早出台落实停车管理方案,实现向社会开放。同时他要求有关部门加大配合力度,完善智慧停车管理,为深化全国文明城市创建创造良好的交通环境。

随后,督查组来到佛山西站,重点围绕公益宣传、环境设施、投诉处理机制、志愿服务等方面开展督查指导。现场可见,佛山西站各服务窗口均对外开放,业务办理服务规范,温馨的问候、会心的微笑、耐心的解释,生动诠释了文明服务意识。

黄智斌表示,窗口服务单位不仅是办事的窗口、服务的窗口,更是文明的窗口,是深化全国文明城市创建工作的重要组成部分。各窗口单位要强化举措、压实责任,保持工作的常态化,并进一步查漏补缺,提升窗口服务质量,展示良好形象。

## 南海法院集中行动 执行到位超300万元

珠江时报讯(记者/杨慧 通讯员/林倩君 方志亮)近日,南海法院启动“海啸”集中执行行动,首轮行动重点执行一批涉民生案件、涉中小企业案件,拘留2人,执行到位超300万元,切实维护人民群众合法权益。此后每周,南海法院将在各个镇街轮番开展“海啸”集中执行行动。

首轮“海啸”集中执行行动在罗村开展,重点聚焦追索劳动报酬等涉民生案件、涉中小企业案件,进一步加大罚款、拘留、移送拒执等强制措施运用,强力打击失信行为。

3月16日,罗村法庭全体干警与协同、配合执行的法警共45人,兵分三路奔赴执行现场,查找被执行人和涉案车辆,对拒不配合法院执行的被执行人的住所地、经营地实施强制腾退。

在一宗买卖合同纠纷执行案件中,被执行人邹某等应向申请执行人归还货款25万元。首次执行过程中,法院穷尽执行措施未发现被执行人有可供执行的财产,且申请执行人在期限内也没有提供被执行人可供执行的财产线索,案件依法终结本次执行程序。

近日,根据申请执行人提供的线索,邹某以他人名义新组建了一家公司,收入情况可观,但仍未主动履行任何案件义务。执行团队经反复核查,查明申请执行人反映情况属实,决定恢复本案执行。

此次行动,执行团队前往被执行人工作场所,将被执行人带回法庭。鉴于被执行人有履行能力但拒不履行判决义务,执行法官依法对其实施司法拘留措施。

在押送至拘留所的过程中,被执行人的态度发生巨大转变,表示可以立即短时间筹集资金,希望先偿还其中的部分欠款共8万元,并保证在45日内全部履行完毕。双方最终达成和解,本案顺利推进。

## 徒步路上学禁毒 走出健康和清朗

珠江时报讯(记者/杨慧 通讯员/南公宣)近日,在大沥平地社区、河西社区举行的乡村振兴主题徒步活动中,南海公安分局盐步派出所巧妙融入禁毒宣传元素,通过组建禁毒宣传方队,开展禁毒宣讲等形式,进一步增强广大市民识毒、防毒、拒毒意识。

平地社区徒步活动开始后,各方队人员有序出发,在沿途签到点,大家都能看到警辅人员科普禁毒知识的身影。在终点站平地公园,盐步派出所设置了禁毒摊位,显眼的禁毒标语、各种仿真毒品模型吸引市民驻足,民警详细科普毒品的种类、如何识别等知识,并结合真实案例直观地讲述毒品的危害。

同步举行的还有河西社区徒步活动,河西警务室警辅人员行走在活动现场,通过派发传单等形式向市民宣传禁毒知识,让更多的人认识毒品、远离毒品。

## 桂城爱河护水志愿服务主题活动周启动

## 11个志愿V站共护碧水清流



志愿服务

珠江时报讯(记者/丁当 通讯员/廖穗婷 摄影报道)3月22日是“世界水日”。为响应第三十六届“中国水周”主题,桂城街道河长办、团工委与志愿者联合会共同举办“活力新水道 志愿满足迹”2023年桂城街道爱河护水志愿服务主题活动周,深入开展学习雷锋全民志愿服务行动。本周,11个志愿V站约300名志愿者将同步开展爱河护水志愿服务。

本次活动周设置“桂城活力新水道印记”体验活动,工作人员在文翰湖采样,邀请嘉宾进行水拓拓艺作品溶液的制作。

“水拓拓艺对水质要求极高,而桂城的自然湖水可以直接用于溶液的调制,说明桂城在水体治理方面的显著成效。”桂城街道河长办副主任曾韦韦分享了桂城河

涌治理的过往历史、投入资源和产生成效。他表示,桂城街道以全流域水环境提升的思路推进治水工作,水环境质量近年来持续改善,群众对治水工作的知晓度、支持度、满意度持续提升。

现场,桂城团工委副书记梁颖欣发出以青春和志愿的力量在桂城实践生态文明的倡议,号召桂城青年、志愿者、广大市民积极参与爱河护水志愿服务,加强生态爱水意识,践行新时代雷锋精神。“巡河是很接地气的志愿服务,我们发现河是很接地的志愿服务,我们发现问题能及时反馈,相关部门马上响应,解决事情更快,周边居民都赞我们做得又快又好!”平洲玉器街志愿V站志愿者何春秀说。

自2021年起,桂城街道河长办探索“民间河长制”新模式,联合团工委、志愿者联合会,依托桂城志愿服务队伍将爱河护水志愿服务常态化,并形成了“巡、查、导、宣”志愿者行动指引。同时打造11个市民接收保护水生态环境宣传志愿服务信息的“第一阵地”——志愿V站,推动桂城爱河护水志愿服务网



■志愿者开展爱河护水志愿服务。

格化管理。3年来,超过2000人次志愿者开展爱河护水志愿服务,服务时长约3000小时。

“桂城街道爱河护水志愿服

务项目实施以来,桂城志愿者为守护桂城河涌不断贡献自己的力量。”桂城志愿者联合会秘书长林海全提到,志愿者既是河长

制的参与者、践行者,更是河长制工作的宣传者,未来将继续建立健全爱河护水志愿服务,用实际行动打造美丽的河道风景线。

## 陶锦家庭:

## 推广亲子共读 为社区注入书香味

超过2000册了。

陶锦表示,由于从小坚持阅读,“大宝”从1岁半开始就能流利地表达,思路流畅。“妈妈,再讲一本,再讲一本我就去睡觉。”这是晚上“大宝”经常说的话,陶锦觉得很欣慰,并义无反顾地坚持陪读下去。

也是由于绘本的熏陶,“大宝”的性格善良、正直、讲道理,热衷新鲜的事物。他从3岁开始就对科普类的读物非常感兴趣,小年纪开始喜欢“修铁路”“垃圾分类”“自然中的动植物”等科普话题。进入幼儿园之后,由于理解能力较好以及知识面比较宽广,经常受到老师的表扬。

## 带领社区家庭亲子共读

2018年,在一次偶然的契机,陶锦接触到了佛山市图书馆的公益阅读推广项目——邻里图书馆。很快,她就作为一名“故事妈妈”,给周边的孩子举办绘本故事读书会,在每个周末带领着三五好友的孩子一起读书。两年多的时间里,她参与主讲的亲子故事会超过30场,把绘本带入超过150个家庭,影响了一对又一对父母,让他们也带着孩子进行阅读。

陶锦说:“和孩子们共同分享一段温暖的快乐时光,把亲子共读理念传递给更多家庭,影响更多家



■陶锦家庭。

庭,是一件有意义且美妙的事。”

随着“二宝”的出生,2019年,陶锦也开始在线上对同月龄的孩子妈妈们进行阅读推广。陶锦组建了一个150多人的微

信群,经常在群上就“如何选书、买书”“如何给孩子读书”等方面与家长交流,并传授亲子共读的好处,带着大家一起开展亲子共读活动。

## 推动社区和谐发展

2020年底,大圩社区妇联在陶锦所在的小区楼下打造了一个“亲子共读”活动空间,号召志愿者加入“故事妈妈”的团体,给小区的孩子举办亲子共读故事会。加入桂城街道妇联亲子共读讲师团后,陶锦成了社区亲子共读活动的倡导者和领读者,引领社区其他家长参与志愿服务。

为了提升志愿者们的课堂技巧、控场能力,她带领大家定期召开志愿者团建培训,全方位提升志愿服务队的服务能力。如今,“御”你童行亲子共读故事会已成功举办15期,得到众多家长和孩子的一致好评。接下来,将持续每周开办故事会活动,将科学的教育理念送到千家万户,让广大亲子家庭在阅读中享受快乐,推广亲子共读活动。

陶锦坚信,如果有一件事值得父母花力气做的,那一定是阅读。在这个终身学习的时代,这是所有人都必须掌握的一门重要“技能”。正是因为有着这样坚定的信念,陶锦才会一直践行阅读推广这份“事业”,以“让亲子共读成为一种生活方式”为共同期盼,促进社会互助,让家更幸福,社区更美好,城市更温暖。

文/图 珠江时报记者 严佳瑶



文明家庭创建

每个人都期盼生活环境越来越好,反过来也会思考如何能为家园添彩,为城市加油。居住在桂城街道大圩社区的陶锦就决定用自己的兴趣和特长——阅读,为社区注入浓浓的书香味,让越来越多的家庭受益于亲子共读,并逐步把家长从亲子共读指导的受益客体转化为推广的执行主体,实现亲子共读在社区内部的自发传递和稳定开展。

## 带孩子探索绘本世界

陶锦是一位英语教师,也是两个孩子的妈妈。在“大宝”出生前无意中阅读了汪培珽老师的《喂故事书长大的孩子》,从此走上了带领孩子开展亲子共读的道路。

从最开始的黑白卡片,到6个月开始带孩子阅读有情节的绘本,她发现平时活跃好动的孩子,在她讲故事的时候,竟然可以专注地看着她手中的绘本。就这样一路陪读,家里添置了一批又一批经典的绘本,到孩子3岁的时候,家里的藏书已经

### 分类信息

刊登热线: 86224851 1372667228

#### 遗失声明

▲本人张新国遗失佛山市南海区大沥镇六联村北南第二股份合作经济社的红色收据联一份, 开出日期:2018年1月24日, 票据号码:0103115, 收款项目:收张新国租文华里二巷3号房屋押金, 金额:1200元, 现声明作废。

声明人:张新国  
2023年3月23日

▲股权户代表关便遗失佛山市南海区股份合作经济组织的户内股权及成员证, 股权户编号:060552010006-0036, 现声明作废。